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1/ Situation de départ et contexte

Situation problémes - & Classer ces figures nommées ge A d X, de celle qui a le périmétre le plus petit a
celle qui a le périmétre fe plus grand, »

Pour qgue ce soit réussi, vous devrez expliquer la procédure gui vous a permis d'arriver au classement gue
VOUS proposerez.

Contrainte : vous n'avez pas le droit de découper les figures, ni de mesurer avec une régle ou tout
instrument gradué type éguerre etc.
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Réponse :




1/ Situation de départ et contexte

* Contexte :

* Classe de CM2 / 19 éleves

* Les ¢éleves ont déja travaillé sur la notion de périmetre.




2/ Problémes : du coté des éléves

* 1/ Le nombre de figures est trop important pour certains éleéves.
* 2/ Insuffisance de la (ou des) procédure(s) utilisée(s).

* 3/ Confusion entre aire et périmetre.




2 bis/ Problemes : du c6té des enseignants

* 1/ Manque de connaissances sur le theme donné ; sur les
procédures attendues des éleves .

* 2/ Organisationnel :
* Quelles modalités ?

* Préparation du matériel




3/ les résultats obtenus

Aucun éleve n’a réussi a classer correctement les 24 figures.

12 éleves ont proposé un classement de ensemble des figures.

4 ont etfectué un classement partiel.

3 n’ont pas proposé de classement.




4/ Procédures utilisées par les éleves

* 12 éleves ont utilisé la superposition des figures.

. * 3 ¢leves ont utilisé le compas.
* Pour les 4 éleves restants, ce qu’ils ont écrit n’a pas permis de déterminer

comment ils avaient procédé.




4/ Procédures utilisées par les éleves
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* Estimation perceptive directe
SRS+ Usage de la vue

Donner du
sens a la
grandeur
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* Comparaison directe et indirecte qui utilise un objet intermédiaire
* Manipulatjon et/ou outil associé a sa manipulation

* Compaygaison indirecte qui utilise un 3¢éme objet

COMPArson ] -
+m permettre les reports
* Etalon funité non normée
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4/ Procédures utilisées par les éleves




4/ Autre procédure présentée par un éleve lors
de la mise en commun

* Il a essayé de comparer directement par juxtaposition la longueur d’un coté droit

. et celle d’un coté incurvé mais pas celles de deux cotés incurvés.
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5/ Exploitation des productions des éléves.

* Mise en commun et analyse des procédures utilisées, en prenant appui :

. * — sur la comparaison des périmetres des figures I et Q ;

* — sur la comparaison des périmetres des figures C et L.
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5/ Exploitation des productions des éléves.




6/ Situation pour construire une procédure de
comparaison qui fonctionne

* Comparer la longueur d’un c6té incurvé « vers 'extérieur » et celle d’un coté

. incurvé « vers l'intérieur ».
* Comparer la longueur d’un c6té droit et celle d’un coté incurvé.
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uation pour construire une procédure de

comparaison qui fonctionne




7/ Retour a la situation de départ.
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